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平成２４年度 第５回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２４年８月２８日（火） 

         開会 午後１時５８分 

         閉会 午後３時００分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  小 野 祐一郎 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

   学 校 教 育 課 長    滝 口 次 郎 

生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

         学校給食センター所長 

                   大 木 正 吾 

         図 書 館 長  加 茂 博 美 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 

 

 

平成２４年９月２５日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２４年度第５回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２４年度第４回定例会議会議録承認（署名人：武井委員長職務代理

者，佐々木委員） 

   

３ 教育長報告 

・７月３１日に５年目以下教員全体研修会が開催された。２年目から５年目 

の教員が対象で，将来の富里の宝となる先生方をしっかり育てていきたいと

感じた。 

 ・８月７日・８日，岩手県盛岡市の小岩井農場内にある，岩崎久彌別邸・聴

禽荘を視察した。本市にある旧岩崎別邸と非常に似ていることに驚いた。ま

た，その他の大変貴重な建物も見学させていただいた。旧岩崎別邸の譲渡に

ついては，三菱地所からの回答を楽しみに待ち，この別邸が，本市にとって

素晴らしいものになると確信した。 

 ・８月２１日に開催された，2012Tomisato English Camp 閉会式に出席した。

市内の５・６年生２９名が，一泊二日で佐倉市草ぶえの丘でキャンプをした。

英語だけの生活で大変だったと思うが，参加した子どもたちは，よい表情で

閉会式に臨んでいた。 

 ・８月３１日から９月２８日まで，９月議会が開催される。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 ７月２７日に開催された教職員夏季研修会に出席した。夏休み中の

暑い日にもかかわらず，市内のほとんどの先生が出席されていた。当日

は，「教職員の不祥事根絶に向けて」という内容で，北総教育事務所の木

次主席管理主事の講演があった。本来なら，このような内容は先生方が

すべて承知されていることであると思ったが，教職員の倫理観の高揚を

改めて図ることは，大変よいことであると思った。平成２３年度の教職

員の不祥事は１５件で，内訳はセクハラ・わいせつ行為が８件，体罰２

件，個人情報の紛失２件，窃盗３件とのことであった。講演では，この

中で一番多かったセクハラ・わいせつ行為について，事例をあげて話を

されていた。Ａ先生という，仕事熱心で生徒からも大変慕われている先

生の事例であった。Ａ先生は，生徒の安全確保のためと思い，メールア

ドレスを交換した。ある時，生徒から「相談がある」とメールがあり，

休日であったので，車の中で話を聞き，泣き出した生徒を落ち着かせる
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ために，抱き寄せて頭をなでた。その時，生徒は「ありがとうございま

した。」と言って帰って行ったが，それから６ヶ月後に，セクハラ行為と

して学校に訴えられたとのことであった。講師から，この事例をどのよ

うに感じるか話し合うよう指示があり，受講された先生方が真剣に話し

合っていた。その様子を見て，先生方が一生懸命に取り組んでいる様子

がわかった。その他にも，不祥事を起さないための対策や意識改革など，

細かく話されていた。今回の講演を聞いて，先生方がここまで気を使い

ながら，子どもたちに接し，指導していかなければならない現代の教育

現場の大変さを改めて感じた。講演後，教育長室で講師の先生が，本市

の教職員の研修内容を見て，大変充実していると賞賛されていた。本市

の指導主事をはじめとした職員の努力が評価された結果であると感じた。

今後ともよろしくお願いしたいと思う。 

  委員長 ８月２５日に行われた，印旛郡市社会教育振興大会に出席した。

その席上で，社会教育に貢献した１８名と１団体が表彰された。また，

一般社団法人全国社会教育委員連合常務理事である坂本登氏による「「有

縁社会」を求めて」という演題で講演があった。また，白井市生涯学習

課による「子どもたちの生き抜く力を育てる 房総アドベンチャー五泊

六日の旅」という内容の事例発表があった。私は，その内容に非常に興

味を持った。この事業は，長いコースを設定し，一箇所だけではなく，

何箇所もキャンプを行い，時には１０キロぐらい歩いたりしながら，仲

間と協力して生活していくとのことであった。大変興味深い内容で，こ

のような事業を，本市でも行うことができればよいと感じた。 

 

５ 議案 

  委員長 議案第１号から議案第３までを一括議題とする。提案者である教

育長から提案理由の説明を求める。  

  教育長 議案第１号は，教育委員会の点検及び評価について，富里市教育

委員会行政組織規則第８条第２１号の規定により，教育委員会の議決を

求めるものである。 

    次に，議案第２号は，平成２５年度富里市立幼稚園園児募集要項につ

いて，教育委員会の議決を求めるものである。 

    次に，議案第３号は，学校適応専門指導員の委嘱について，富里市教

育委員会行政組織規則第８条第１１号の規定により，教育委員会の議決

を求めるものである。なお，任期は前任者の残任期間となり，平成２４

年９月３日から平成２５年３月２２日までとなる。 

 よろしくご審議の上可決されるようお願いする。 
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（１）議案第１号 富里市教育委員会の点検及び評価（平成２４年３月末時点）

について（教育総務課） 

教育総務課長 本議案については，前回，協議事項としたものに，外部知

見者である明星大学の吉冨教授の意見を添えて提出するものである。今

回の議決後，９月議会に報告，その後，ホームページに掲載する予定で

ある。 

生涯学習課長 分類番号４１番，生涯学習アシスト事業の推進の達成度に

記載されている，登録講師個人７８名を８０名に訂正をお願いしたい。 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（２）議案第２号 平成２５年度富里市立幼稚園園児募集要項について（学校

教育課） 

学校教育課長 本議案については，前回会議時に協議事項としたものであ

る。来年度は，富里幼稚園でも預かり保育を実施するため，その部分を

加え，議案とした。なお，議決後は，１０月１日号の広報と，併せてホ

ームページに掲載する予定である。 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第２号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（３）議案第３号 学校適応専門指導員の委嘱について（学校教育課） 

学校教育課長 学校適応専門指導員については，図書館内にある「ふれあ

いルーム」において，不登校の児童・生徒の対応にあたっている方であ

る。本議案については，永く勤務された奥住朝美氏が，６月３０日付け

でやむなく退職されたため，後任として，木村ゆかり氏を委嘱するもの

である。 

＜質疑等＞ 

  委員長 木村氏の年代と職歴を教えていただきたい。 

  学校教育課長 木村氏については，４０歳代の主婦で，特に職歴はない。

ご自身が子育てを終えられたということで，４月に個別指導補助員に応
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募されたが，その時は人数の関係もあり，採用には至らなかった。しか

し，高い資質を持っている方であったので，どこかの場面でお力添えを

いただきたいと考え，今回の委嘱に至ったものである。 

  委員長 大変に意欲のある方であると思うので，よろしくお願いしたい。 

＜採決＞ 

議案第３号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

７ 協議事項 

（１）行事の後援について（学校教育課，生涯学習課） 

  学校教育課長 学校教育課から２件説明させていただきたい。１件目は，

平成２４年度ものづくり支援事業「手づくりみらい教室」である。この

事業は，毎年行われていると聞いているが，今回は，千葉県職業能力開

発協会主催で，キャリア教育の一環として行われるものである。実際に

ものづくりに携わっている専門家に指導を受け，将来の職業生活の知識

や意欲を育むことが目的である。今回の会場となる七栄小学校では，既

に打ち合わせを何度も行っており，当日は，８グループに分かれて体験

活動を中心に行うこととしている。内容としては，畳作り，寄せ植え，

饅頭作り，本立て作り，タイル貼り，屑きり作り，揚げ玉作りを行う予

定で，子どもたちも大変楽しみにしているとのことである。 

    ２件目は，第２６回日本教育技術学会千葉大会で，年度ごとに各県持

ち回りで実施しているものである。後援については，本市だけではなく，

銚子市，旭市，匝瑳市，八千代市，成田市，白井市，八街市，千葉県教

育委員会に対し申請をしていると聞いている。日本教育技術学会は，若

手教員が，教員の世代交代により，昔ながらの指導力を先輩から受け継

ぐ機会が少なくなったことを踏まえ，学会として組織的に伝えていくに

はどうしたらよいか，ということを研究している学会と聞いている。 

    生涯学習課長 ３件目については，富士スポーツ少年団５０周年記念剣道

大会である。この大会は，富士スポーツ少年団設立５０周年事業として，

近隣市町の小学生を対象に剣道大会を実施するものである。 

  委員長 平成２４年度ものづくり支援事業「手づくりみらい教室」は，七

栄小学校の児童のみで実施するのか。 

  学校教育課長 本事業は，教育委員会に対し事前に希望調査があったもの

で，七栄小学校が希望した経緯がある。対象児童は６年生で，総合的な

学習の時間を利用して，キャリア教育の一環として実施されるものであ

る。 

  委員長 ３件の行事について，名義使用について問題はないと思う。 
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８ 報告事項 

委員長 報告事項について，それぞれ報告願う。 

 

（１）平成２５年度使用教科用図書採択結果について（学校教育課） 

  学校教育課長 前回，議決された学校教育法附則９条本の採択について，

印旛採択地区全体で採択されたものである。この採択を受けて，需要数

の取りまとめ依頼が来たが，学校教育法附則９条本を使用する児童・生

徒は本市ではいないとのことであった。 

 

（２）「濱田清の世界展」及び次年度展示予定作家について（生涯学習課）  

  生涯学習課長 「濱田清の世界展」は，平成２４年７月１３日から２９日

までの１５日間，中央公民館ロビーを会場として開催したもので，来館

者数２，３９５名，一日平均１５９名であった。昨年度実施の「佐々木

實穂子絵画展」に比べ，１，２３０名増加した。今回の展示については，

「玩具と枯草の心象景」というサブタイトルをもって実施され，鮮やか

な色彩で描かれた作品は，多くの来場者を引き付けた。開催期間中は，

市内在住者はもとより，他市町村の多くの芸術家や県内の美術愛好家が

多数来場された。特に，千葉県立美術館職員や千葉県子ども県展審査員

長・副委員長，八街市長，富里市長，八街市教育委員会職員など多くの

方が来館され，展示作品や展示方法を興味深く見学されていた。  

来場者の感想は資料のとおりであるが，多くの方から作品の賞賛と芸

術鑑賞機会の提供への感謝の言葉があった。  

なお，来年度については，資料のとおり原三郎氏を予定している。原

氏については，佐倉市在住で，現在は新協美術会会員である。  

  委員 私も拝見させていただいたが，どの絵も大変素晴らしかった。絵で

はなく写真に見えるような作品もあり，びっくりした。来場者もかなり

多かったので，予算等の都合もあるとは思うが，このような素晴らしい

企画が，年一回だけでなく，常時企画されればよいと思う。  

  委員長 昨年度も大変よかったが，今回の作品は，色彩が鮮やかで，絵が

大きくて大変驚いた。チラシでは大きさがわからなかったが，すべての

作品が大きくて，展示会場は美術館のようであった。来場者の感想にも

同様のことが書かれており，大変よいものを見せていただいた。  
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（３）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

  ・８月３１日から９月２８日まで，９月議会が開催される。今議会では，

平成２３年度に係る決算特別委員会が開催される。 

  ・９月２５日に教育委員会定例会議が開催される。 

 

  学校教育課 

  ・７月末から８月にかけて，教職員の研修会を実施した。先ほどもご意見

をいただいたとおり，教職員は大変熱心に研修を受講していた。 

・昨今，いじめの問題が全国的に課題となっているが，その関係で８月６

日に文教厚生常任委員会が開催された。その席上で，本市におけるいじ

めの現状と対策について報告した。また，昨日，全小・中学校長と担当

職員を対象に，教育長出席のもと，いじめに特化した生徒指導の研修会

を開催した。夏休みが終了するに当たり，学校に準備してもらうものな

どについて，協議・確認した。 

・７月３０日から８月３日まで，富里市きょうざん塾を開催した。資料の

とおりアンケート結果がまとまったので，ご確認願いたい。４０名定員

のところ多くの方から応募があり，最終的に４１名が参加した。また，

学習ボランティアとして１３名の方に協力していただいた。アンケート

結果にもあるように，子どもたちが日増しに意欲的になっていく姿が見

られ，学習ボランティアとしてもやる気が出たとの意見をいただいた。

また，保護者からは，来年度もぜひ参加したい，子どもがこれほどまで

に変わるのか，と驚きに似たような意見があった。来年度の実施に向け，

学習ボランティア拡充等の準備を進めていきたいと思う。 

・８月１日から２３日のうちの９日間，通学路の安全点検として，市内  

３８箇所について，建設課，市民活動推進課，学校教育課，保護者，成

田警察署，成田土木事務所と合同で実施した。私も何箇所か同行したが，

関係部署が合同で確認することは，大きな意味があると感じた。学校教

育課としては，どのように道路が整備されても，子どもたちの安全意識

が高まり，交通ルール・マナーの遵守が徹底されなければ子どもたちの

安全は守れないと感じた。 

・二学期については，８月２７日から洗心小学校が，９月３日から日吉台

小，根木名小，七栄小の３校が，その他の学校は８月３１日からはじま

る。９月中は，運動会・体育祭に向け取り組むことになるが，特に熱中

症に注意するよう，通知をしたところである。 
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  委員 最近，私は自転車に乗る機会が増えた。富里南中学校区で，車に乗

っていて危ないと感じた箇所を自転車で通ると，路側帯より生垣がはみ

出ている場所も多く，車道を通らないと仕方がない箇所も見受けられた。

そのような箇所については，強制的に伐採するか，持ち主に要請するな

どの対応をした方がよいと思う。また，個人的なことではあるが，私の

息子が中学校の下校時に，歩道を自転車で走行していて，警察に注意さ

れていたことがあった。私としては，車道は危ないので，歩道を走るよ

う促していた。確かに，道路交通法では自転車で歩道を走ることはでき

ないが，本市の交通状況からすると，歩道走行が可能になるよう要請す

ることはできないか。 

  学校教育課長 委員ご指摘の箇所と同様かどうかは不明であるが，学校か

ら危険な場所であると指摘があった場所については，何箇所か同様の状

況があり，生垣がはみ出ている，路側帯を隠すほど畑の土をかぶってい

るなどの状況を確認した。今回，建設課や成田土木事務所，区長などが

同行したケースもあり，地権者の確認ができれば，地権者への依頼や行

政で伐採するというところまで話が及び，土砂の撤去等についても建設

課で対応可能とのことであった。 

    また，歩道走行の件についてであるが，合同点検の際にも同様の話が

あった。しかしながら，警察庁としては，自転車の歩道通行不可につい

て，今後は強化する方向とのことであった。しかし，実際に富里小学校

前などでは，狭い歩道を中学生が走行して通学している状況である。そ

のような箇所をどのように安全に通行するかについては，近いうちに，

富里中学校長と成田警察署に出向いて相談することになっている。子ど

もたちが安全に走行できるよう，充分に協議していきたいと思う。 

  委員長 例年，この時期に，ＰＴＡの要望が提出されると思うが，今年度

はどうか。 

  教育総務課長 今年度は，まだ提出されていない。間もなく提出されると

思われる。 

  委員長 ＰＴＡの要望で多いのは，施設の修繕のほか，通学路の安全確保

の要望が多いと思う。先に出席した社会教育振興大会で同席した市内小

学校のＰＴＡ会長とも通学路の件が話題になった。先ほど学校教育課長

からの説明のとおり，道路整備は重要であるが，児童・生徒の安全意識

を高めることも重要であると感じた。地域社会福祉協議会や自治会連合

などの協力を得て，地域全体で見守ることができればよいと思う。 
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学校給食センター 

  ・８月３日に学校給食センター施設統合事業説明会が開催され，３名が参

加した。 

  ・８月９日に学校給食センター施設統合事業土地収用法関係事前申請を行

った。内容を一部修正し，本申請する予定である。 

  ・９月３日から二学期の給食が開始となる。 

 

  生涯学習課 

  ・８月２０日，２１日に 2012Tomisato English Camp が開催され，市内の

５・６年生２９名が参加した。 

  ・８月２４日に，印公連館長・主事部会合同研修会が富里中央公民館を会

場に開催され，印旛管内の公民館長，担当職員２９名が参加した。 

  ・８月２５日に，印旛郡市社会教育振興大会が印西市文化ホールで開催さ

れた。 

  ・９月２７日から１０月６日まで，富里ユネスコ協会主催事業として「絵

で伝えよう！わたしの町のたからもの絵画展」が開催される。なお，  

１０月６日には，絵画展表彰式を予定している。 

  ・８月９日にとみさとスポーツ健康フェスタ検討会議が開催された。検討

の結果，開催日は１０月８日に決定し，新たな種目として，バドミント

ン教室，ショートテニス，フリーブロー，リラックスヨガ，ノルディッ

クウオークが行われることになった。なお，綱引き大会についても例年

どおり実施する予定である。 

  ・８月２１日にスイカロードレース大会プロジェクトチーム会議が開催さ

れた。 

  ・８月２５日に印旛郡市民体育大会総合閉会式が開催された。今大会の成

績は，佐倉市が１位，印西市が２位，白井市が３位，本市の成績は５位

であった。 

 

図書館 

  ・８月１日から１７日まで原爆写真展が開催された。 

  ・８月１日に一日「としょかんいん」が行われ，小学生５名が参加した。 

  ・８月８日・９日に，社会奉仕活動体験研修として，日吉台小学校教諭が

来館した。 

  ・８月１９日に第２回富里歴史講座「縄文時代の富里」が開催され，３４

名が参加した。 

  ・８月２１日から２４日まで，夏休み特別映画会が開催され，４日間で  
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１３５名が参加した。   

  ・８月２１日に，日本大学インターシップとして学生１名を受け入れた。

また，２２日から２４日まで，富里高校インターシップとして学生２名

を受け入れた。 

  ・本日と明日２９日に，社会奉仕活動体験研修として，富里南中学校教諭

が来館している。 

  ・８月２９日に，洗心小学校の１年生から３年生２５名が来館する予定で

ある。 

 

９ その他 

  学校教育課長 学校教育課から２件報告させていただきたい。１件目は，

今年度の学校給食費の徴収状況である。７月末時点の徴収率については，

前年同期をやや下回っている状況であるが，月を追うごとに前年度に近

づいている。各学校で，徴収を呼びかけていただいた成果であると考え

ている。 

    ２件目は，空間放射線量測定結果についてである。数値は資料のとお

りであるが，個別の数値，全体の平均とも徐々に低くなってきているこ

とがわかる。 

 

10 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２４年度第５回富里市教育委員会定例会議を終了す

る。 


